

Piaczi bajok.

Több oldalról beérkezett panaszok tesznek eleget, a midőn helybeli piaci rendszertünk ferdeségeit feltárjuk.

Ugyanis a dolog úgy áll, hogy a helybeli piacon — bár szabályrendeletünk van rá, hogy 6 óra előtt árusítani nem szabad — már háromnegyed 6 órakor semmit sem kapni, és kérdésösökösünkre gunyos kacaj és szitkozódás a felelet.

Már pedig ez így tovább nem mehet, vagy betartatják a szabályzat minden pontját, vagy más hol fogunk keresni bajjainkra orvoslást.

Allítástunk aposztrófálására álljon itt a következő párbeszéd, mely egy helybeli polgár és derék, kötelességtudó rendőreink egyike közt folyott:

POLGÁR: Nezzen csak kérem ottan már megint idő előtt vásárolnak.

RENDŐR: Hiszen az csak a Leccsek . . .

POLGÁR: Új? Hát ha most egy másik vagy harmadik is vásárol, hát arra is csak azt mondja, hisz ez csak ez vagy az.

Erre derék rendőrnök nagy méreggel tovább állott.

Tehát ha ilyen furcsa, Quod licet loci non licet bővíző módon értelmezik derőreink a törvényt, akkor hát csakugyan ázsiai állapotok fogják felülni nálunk nemsokára a fejüket, mert mind ténykedésből kitűnik, legyen az bármilyen szigorú rendelet vagy törvény csak amúgy sőtör és koma módra lesz végrehajta.

Azonkívül jó volna ha az illetékes hatóság piaci szabályrendeletünkbe pótlólag beszúrna, miszerint a piaci napokon a házalás szigoruan eltiltatnak, mert ily módon meglehetne akadályozni azt, hogy a piac ne lenne valószínű ostromnak kitéve, mivel, megakadályoztatnak, hogy az árukak már az uton elcsúszdjanak az árusoktól.

Tobbször megtörtént már az is, hogy még rá sem ért az a szegény asszony banyuját lerakni, már kosarából kiszedték mindent és a közönség ezen eljárása közben derék rendőrnök vigan kacaj, majd meg azon elmélkedik, hogy hogyan lehetne felatálni a kormányozható léghajót.

És mennyre hozsanakodott, mikor egy társas kirándulás alkalmából éppen ez a szellemetlen szép báb jutott neki társul.

— Az egyetlen a mi elviselhetővé tette Miklósrá az a tarthatatlan helyzet az az irigy tekintetek voltak, a melyek rá irányultak, a miért a világszép leánya neki adott előnyt a többiek fölött.

— Ez mulattatja: ez jólesőn cirógatta a hiúságát. De furcsa valami is az a hiúság! . . .

Ugyanez vette akkor, mikor időnként négykézre jászott vele a társalgóban.

— Persze, hogy valami tartalmas társalgást folytasson vele, az aki volt zárva. De hát ki vár valamit egy ilyen szemre való kis szappanbuboréktól.

— Így nevezte Kállay Miklós Lányi Sárkánt. Elkövetkezett a furdó közönség osztási ideje. Kállay Miklós korongot ember volt. Ilyennek ismerte mindenki. Igazuk volt.

Déffélé járt. Szenthalmi Palmé rendelőst adott hogy vitessék le podgyászat.

— Kopogtak az ajtón.

— Bocsánat, méltóságos asszonyom, hogy háborgatom.

— Hozta Isten kedves Kállay.

— Mint értesültem: a délutáni vonattal utazik. — Nehány hét előtt abban egyeztünk meg, hogy meelőtt elutazik, megadja választ a függőben maradt kérdésre. En megkértem a kezét. Feleletét várom.

Kállay Miklós ábrázata olyan fehér volt, mint a napon fehéritett gyolcs.

HIREK.

— **Dalkör.** Szép és nemes tervvel foglalkozik nagyközségünk ifjúsága. Ugyanis ifjúságunk egy csoportja elhatározta, hogy helyben dalkört fog leteleíteni s ez értelemben felhívást intézett az ifjúsághoz, melyben kifejtette a dalnak szivre és érzésre való hatását. — Szívből üdvözöljük ezt a szép eszmét, amely csak azt mutatja, hogy ifjúságunk végre tudatára ébredt egy régi hiánynak pótlására. Sok szerencsét kívánunk hozzá s szívből óhajtjuk, hogy mind hamarabb a megvalósulás stadiumába jusson.

— **Képletezés.** Mult hó 30-án ünnepele a helybeli „Hungária” érményőrgy egy éven fennállásának évfordulóját, mely alkalommal kedvelt s szeretete melő főnökeink arcképét is lelepelezték. Masanzser Ignác könyvele igen szép és hatásos beszéddel tolmácsolta a személyzet érzületét „szerelelt főnöke iránt. Mire Wortman Béla, a gyár tulajdonosa megható szavakkal köszönt meg a személyzetet em. példás figyelemmel s egyben meghívta a személyzetet folyó hó 7-ére ünneplés bankettre.

— **Meghívó.** „Az Alsólendvai Önk. Tüzoltó Egylet” választmány a folyó évi rendező közgyűlést folyó május hó 11-ének (csütörtök) délután 2 órájára tűzte ki a városháza tanácstermébe.

Midőn ezt a választmány közlödmására hozza, a közgyűlést az egyleti tagokat ez uton is tisztellett meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1904. évi zárszámadásra vonatkozó intézkedés. — 2. Az 1905. évi költségvetés leírás-gyűlés. — 3. Az 1905. évi költségvetés leírás-gyűléséről a tételről tárgyalás alá kerül az egyleti szerző megnyomatás, tétő javítás, új szerkek, ezek között egy új fűcsendő berendezése, a régi nagyok — amennyiben lehet — kicserélése, esetleg eladása és a felvendő 3000 korona kölcsön. — 4. A szolgálati zóna hátralevő feladatainak megvalósítása. — 5. A hátralevő ruhavetelér behajtására vonatkozó intézkedés. — 6. Esetleges indítványok.

— **Gyermekek veszélyben.** Az elmúlt hét folyamán két ízben is megtörtént az az eset, hogy kisgyermek belesetett a nagysáncba az azon átveto bürről és csak annak köszönhető, hogy komolyabban bajuk nem történt, hogy voltak arra menő emberek, akik mindkét ízben kimentették a vízbe esett gyermekeket. — Hát bizony kívánatos volna, ha a szülők nagyobb gondot fordítanának gyermekeikre.

— **Kihalásztott hulla.** A mult hét egyik napján a halászkó a Mura folyóba egy ismeretlen férfi hullát fogtak ki. — Öltözeteiből arra következtettek, hogy az illető a közeli Stájerből való munkás ember.

Az özvegy arcán göröcsösen vonaglott át az a bizonyos mosoly.

— Maga tulton-tulon korreben nyugem, kedves Kállay a lelkiismeretével szemben. Képtessége meg a háborgó lelkiismeretét, mert a mult tartozott neki, lerotta. Isten magával. Ha még találkoznunk valaha, remélem, mint jó barátok üdvözöljük egymást. Ég áldja.

Szenthalmynénak mindenki számára volt egy mosolya a bucsuzás alkalmából; sőt mosolygott még akkor is, mikor a kocsi lekanarodott a furdó telepről. Mert hát a tanácsosné okos asszonynak tartotta magát és ez is okosság nem engedné, hogy családás számba vegye azt, amiben úgy sem hitt, a mint egyre hangzottta.

— Es mosolygott, mikor pár nap elteltével a rövid hűmenetérre voltak a lapok.

— Kállay Miklós miniszteri titkár eljegyezte a szép Lányi Sárkánt M. . . furdón.

— Milyen nagy hatalom is a nő szellemes volta, a belső érteke a férfi szemében; szolt magában az okos Magda.

— És ismét mosolygott úgy, hogy még a könyvny is utána csordult . . .

KÖVÉR ILMA.

Gondolatok.

Az asszony úgy van a bókka, mint a csemegével: nem táplálkozik vele, de megeszti K. E.

Egy félig leírt szó könnyen lehet egy nő egész becsületének elrablójává. K. E.

— **Felvételek a csáktornyai áll. tanító képző-intézetbe.** A csáktornyai állami tanítóképző-intézet első osztályában az 1905/1906 tanérv felvételek, kik életük 11-ik évét f. évi szeptember 1-én betöltik, testileg épnek és egészségeseknek s a polgári vagy képzőiskolai 4-ik osztályát elvégezték. A felvendő első-éves tanító növendékek közül 25-én államszegélyben részeselenek. Még pedig: első sorban mind a 25 növendék az intézet internátusában ingyen lakást és mosást kap; ezenkívül közülök előmenetelkőző és anyagi viszonyaikhoz képest ingyen, vagy mérsékelt áron (havi 6 koronának, 12 koronának, 18 koronának, 24 koronának ez intézet pénzértelára történő befizetése mellett) az intézet kőztársasággal reggelt, ebéd és vacsorából álló élemezést nyernek. A felvételre vonatkozó kérvények f. június hó elejéig a csáktornyai áll. tanítóképző-intézet igazgatószághoz küldendőek. A kérvényhez csatolandó: a folyomdó szűletési bizonyítvány, mult tanévi osztálybizonyítványa s a jelen tanévi idősázk értejtője, továbbá tisztí orvosi bizonyítvány a tanuló egészségi állapotáról és testi ép-ségéről, hiteles községi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról, évi jövedelméről, a kiskoru családtagok számára és életkoráról s a családó polgári állásáról. Ha a kérvényhez szegénységi bizonyítvány csatolatik, a kérvény s mellékletei bejelengetesek. Csáktornyai, 1905. május 1-én. Margitai József igazgató.

— **Szélhámosok.** Montag József nagyrápi (Baranyamegye) szűletésű és lakos 21 éves vasesztergályos és Acsádi Pál szegárdi (Tolna-megye) szűletésű és lakos 23 éves rézöntő segédke f. évi április hó 20-én Alsólendván több üzletben, nevezetesen Klein Dávid, Blau Henrik, Bäder Herman és özv. Tüske Ferenczennél pár fillérrét valamit vásároltak s 1 koronásnál már pedig 10 20 filléreskért fizettek s midőn a kereskedő a vásárolt cikk értekenek megfelelően visszaadani akart, a hol koronával fizettek, ott úgy akarták az illető kereskedők megtevésztetni, hogy határozottan azt állították, hogy forinot adtak, a hol pedig 10 20 filléreskért fizettek ott azt állították, hogy koronával fizettek, annak megfelelően követeltek a visszajáró összeget. — Mint hogy igen valószínű, hogy nevezettek ezen természeteg egész felszerletlen özik, igen valószínű, hogy ezen cselekményük több ízben sikerült is mi annál inkább is lehetséges, mivel panszálók is bemondatók, hogy midőn a vásárolt cikkéért a pénz átadták, azoknak figyelemt valami becsületes leköltötök még mielőtt visszaadtak volna, így aztán az illető nem emlékezett tisztán vissza, hogy milyen pénzzel fizettek. — Figyelemtettjük tehát közönségünk, hogy óvakodjék ilyen csavargóktól, kik a kikelettel szándék kilyek oda-jukból s csak a zavarosnak akarnak használni.

— **Mikor soroznak.** Rendes szokás szerint márciusban, de legkésőbb április elején szoktak a katonai sorozásokat megtartani. Az idén azonban már az év elején zavarosk voltak a politikai viszonyok s a sorozásra nem is tüztek ki határidőt. A rendes határidő ezköben szépen elmult. Most arról értesít a honvédelmi miniszter a vármegyéknek, hogy sorozásra legelőbb júniusban lehet gondolni. De akkor is csak, ha a politikai helyzet szemálni lehet.

— **Ünnepelet.** A Sümegi Kisfaludy-Kaszinó 1905. évi május hó 28-án (vasárnap) a Kisfaludy Sándoré szűletett Szegedy Lőrinc emlékért megörökítő doborműv letelezése alkalmából ünneplé rendez.

— **Halálözös.** Idősb Vogler József tanár, földirtók, a széchenyiuti savanyvíz forrás tulajdonosa és az olasz királyi Chieti-Florenz akadémiás tisztelbeli tagja folyó évi május hó 4-én elhunyt. Temetése nagy részvét mellett f. hó 6-án ment végre.

— **Élelgett gyermek.** Muzsagombából értesülünk, hogy csütörtökön reggel Horváth János hegyzorsói lakos 6 éves leánya Teréz, a konyhában játszadottok, miközben a kemence fűtőlő ruhája meggyulladt. A kis leánya a tűztől annyira megijedt, hogy kifutott az udvarra, hol nyersulyos égési sebeket kapott, hogy a legmondosabb ápolás dacára is hosszú szenvedés után meghalt.

— **Halálözös.** Vármegyénk derék alispánját Cserétni Károlyt gyász érte. Fivére Cserétni László 48-as százados, Zalaapáti földirtokos Zalaapáiban elhunyt.

A cigányok megrendszabályozása.
Zalavármegye törvényhatóság bizottsága a kőbör cigányok megrendszabályozására a következő öt pontba foglalt határozatot hozta:

1. A vándorcigányok összejárása és pedig tartózkodási helyükön közösenként és szántként a családó és családtagok nemének, korának, születési helyének és idejének, családi állapotának, esetleg foglalkozásának és illetőségi községének feltüntetésével.

2. Minden család és minden egyén vagyonának, minden legkisebb ingó-bíngó dolgának leltárszerző összejárása.

3. Személyleltár és ahol csak lehetséges, minden egyén lefénypéztése.

4. Állandó felügyelet személytűk, tartózkodásukra, vagyonukra és minden feltűkire stb.

5. Az illetőségi községek kívül tartózkodók letartóztatása, eltoloncolása és ennek utána ellenők a telenozsabályok szigorú alkalmazása.

— **Ménlozsal Zalában.** Zalában összesen 34 állomás van, 133 darab ménel. Ebből 1 angol felűver, 22 angol fajta, 2 arab felűver, 3 arab fajta, 12 darab Nonius s 93 darab Nóri és rokon fajta.

— **Váltóhamisítás.** Veszedelem váltóhamisító bándának jött a nyomára az alsólendvai csendőrök. Április hó 20-án Fleiner Mór pénz-közvetítőnél egy nápraffai ember járt s egy váltót hozott aláírva s kérte, hogy esközöljön ki neki 1500 koronát. Az ő, valamint keszei egyéni viszonyairól egy Náprádfa község jegyzője el-átlátó s a községi bíró által bizonyítványt hozott. Az összeget az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár az illetőnek ki is fizette. — Tudomásul jutott azonban, hogy a váltón szereplő egyének elhaltak s így a csendőrök a nyomozást megkezdte s Gaál László kazmadombjai és Horváth Vendel mikéai lakókat a hamisítások alapos gyanúja miatt le is tartóztatta. Horváth a letartóztatásnál még ellen is szegült s ezért az egyik csendőr Horvátot veszélyesen megszurta.

— A nyomozás további folyamán kiderült, hogy Bedő József és Pálos József gatorföldesgyi lakosok továbbá Palkovits Antal, Nemethi Julia, Palkovits Jenő mint bűnrészesek, Beck György és Keleny, mint bűnpálosoktól vettek részt a váltóhamisítás bűntettében, kiket már le is tartóztattak. Az összegből 702 koronát találtak meg, részben szőlőben elásva, részben pedig a pincében.

Hiteles kiadvány.

1905. B. 177.4.

Ő FELSÉGE A KIRÁLY NEVÉBEN!

Az alsólendvai kir. bíróság, mint büntetőbíróság becsületértés vétségével vádolt Polnisch Árpád elleni büntinyben, Fábán Károly magánváldó által emelt vád fölött az Alsólendván 1905. évi április 29-én Nagy Ferenc jegyzőkönyvvezető és dr. Politzer Lázló védő részvételével megtartott tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőzen

íteelt:

A kir. Járásbíróság Polnisch Árpád 44 éves, löcséi születésű, lenti-i lakos, ág. ev. ref. nős,

csalás, uradalmi erdömester, vagyonos vádlottat bűnösnek mondja ki a btk. 261. §-ába ütköző és ezen szakasz szerint minősülő becsületértés vétségében, melyet az által követelt el, hogy má. hó 11. napján Fábán Károly lenti-i lakos r. kath. segédlelkész gazembernek nevezte és öklével megfenyegette, ezért őt a btk. 261. §-a alapján a jogerőre emelkedéstől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett s az 1892. évi 27. t.c.-ben meghatározott célokra fizendő, behajthatatlanság esetén a btk. 53. §-a értelmében 5 napi fogházra átváltoztatandó 50, (ötven) korona pénz-büntetésre iteli; a bp. 489. §-a alapján kötelei vádlottat, hogy 16 kor. ügyvéd képviseltül, 7 k. 60 fill. tanu, összesen 23 kor. 60 fill. költséget az ítélet jogerőre emelkedéstől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett magánvádlónak megfizessen, egyuttal a bp. 480. §-a alapján kötelei, hogy az esetleg felmerülő rabtartási költségeit a kir. államkincstárnak az 1890. évi 43. t.-cikk értelmében megfizesse, végül a btk. 277. §-a alapján elrendeli a kir. bíróság, hogy magánváldó az ítéletet vádlott költségen és egész terjedelmében az „Alsólendvai Híradó” című lapban közzétesse.

Ellenben magánvádlót mint viszonzóvádlottat az ellene emelt és a btk. 261. §-ába ütköző és ezen szakasz szerint minősülő becsületértés vétségének vádjá és jogkövetkezményeinek terhe alól a bp. 326. §-ának 1. pontja alapján felmentti.

INDOKOK:

Vádolt ellen az a vád emellett, hogy f. évi április hó 11. napján magánvádlót „gazember”-nek nevezte és öklével megfenyegette.

Ez a vádbeli eseményt vádlott beismerte. Tekintettel pedig arra, hogy a vádlott által használt kifejezés és elkövetett esemény az egyéni becsület megvalósítására, mások előtt kisebbbítésére alkalmas, tekintettel arra, hogy vádlott eseményre jogtalan és olyan volt, a mely a btk. 261. §-ába ütköző becsületértés vétségének összes alkatelemeit magában foglalja: abban vádlottat bűnösnek kimondani s minthogy oly ok, mely a eseményt büntethetőséget kizárta volna, a tárgyalás során fel nem merült; és megbünteti kellett.

A büntetés kiszabásánál figyelembe vette a kir. bíróság a vádlott beismertését, büntetlen előéletét, mint egyéb körülményt, ellenben súlyosítónak vette műveltségi fokát, valamint magánváldó társadalmi és hivatalbeli állását s ezen körülmények mérlegelésével büntetését a rendelkezés részben kiszabott mérben találta megfelelőnek.

Fábán Károly viszonzóvádlott fel kellett menteni a vád alól azért, mert az a esemény, hogy a vádbeli alkalommal vádlott feleségét „drágalósnak” nevezte s azt állította róla vádlott előtt, hogy a nyakára jár, különös figyelemmel arra, a bizonyított tényre, hogy vádlott felesége a vádbeli alkalommal és a szövetkezeti üzletben viszonzóvádlott kérdőre vonta és így célból ott megjelent — csupán illetlen, durva, figyelemellen és goromba jellegű, de vádlott feleségével szemben nem becsületértés.

Vádoltnak a költségekben való marasztalása és az ítélet közzétételének elrendelése az elítélés jogkövetkezményét képezi s az ott felhívott szakaszokban alapul.

Alsólendván 1905. évi április hó 29-én.

CSISZÁR, kir. albiró.



NAGY!

Ki még eddig soha szerencsekíséreltet nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy szerencsesorsjegyet KISS bankházában, mert

KISS szerencsésje NAGY!

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kíséreltet KISS bankházában, mert

KISS szerencsésje NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékokban nagyobb nyereeményeket

Kiss bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat

600.000 kor-t — **1.800.000**

és egy nagy nyereeményt

400.000 kor-t — **4.000.000**

Összesen 4 sorsjegyre

2,200.000

koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzétesztük a legnagyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kihuzott nyereemények azonnal kifizetnek.

Kísérelje meg szerencsésje KISS bankházában, mert

KISS szerencsésje NAGY!

A XVI. sorsjáték I-ső osztályának húzása f. é. május 25 és 26-án lesz.

Az I. osztály sorsjegyek árai:

Egy nyolcad 1 K 50 ft. Egy fél. . . . 6 K.

Egy negyed 3 „ — „ Egy egész . . . 12 „

Kiss Károly és Társa

a magyar kir. szab. osztály-sorsjáték föltámasztó-helye.

Budapest, VII., Erzsébet-körút 19. sz.

Kiss-féle sorsjegyek kaphatók

Keil-lakk

legkittinőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i l - féle viasz-kenőcs kemény padló számára

K e i l - féle fehér „Glasur” fénymáz 45 kr.

K e i l - féle arany-fénymáz képektereknek 20 kr.

K e i l - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

